

**Etický kódex Slovenskej akadémie vied
Doplnok č. 2**

schválený Predsedníctvom Slovenskej akadémie vied dňa 13. apríla 2023

Etický kódex SAV z 9. júla 2015 sa dopĺňa takto:

1. Do preambuly sa dopĺňa:

„V otázkach neupravených týmto kódexom, a tiež v prípade rozporu medzi týmto kódexom a Národným etickým kódexom vedeckej integrity Deklarácie o posilnení kultúry vedeckej integrity na Slovensku sa zamestnanci a doktorandi SAV riadia Národným etickým kódexom vedeckej integrity².“

Poznámka pod čiarou k odkazu 2 znie:

„² Deklarácia o posilnení kultúry vedeckej integrity na Slovensku. Bratislava: CVTI SR 2021.“

2. V článku V. odseky 1 až 3 znejú:

„1. SAV a jej organizácie podporujú rovnosť príležitostí a dôsledne dodržiavajú zásadu rovnakého zaobchádzania.⁴ Žiadny zamestnanec či osoba v inom pracovnoprávnom postavení, študent alebo osoba vykonávajúca na SAV výskum nesmú byť diskriminovaní na základe pohlavia, náboženského vyznania alebo viery, rasy, príslušnosti k národnosti alebo etnickej skupine, zdravotného postihnutia, veku, sexuálnej orientácie, manželského stavu a rodinného stavu, farby pleti, jazyka, politického alebo iného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu, majetku, rodu alebo iného postavenia alebo z dôvodu oznámenia kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti.

2. Zakázanou je nielen priama diskriminácia, ale aj nepriama diskriminácia, obťažovanie, sexuálne obťažovanie a neoprávnený postih. Diskrimináciou je aj pokyn na diskrimináciu a nábádanie na diskrimináciu. Rovnako zamestnanci nesmú zneužívať svoje postavenie na zastráňovanie, ponižovanie, ohováranie a hanobenie iných zamestnancov.

3. Nikomu nesmie byť spôsobená ujma pre to, že uplatňuje svoje práva alebo si plní povinnosti napríklad tým, že sa domáha ochrany pred diskrimináciou, podáva svedectvo alebo vysvetlenie pred orgánmi SAV alebo na úrovni organizácií SAV, či oznamuje kriminalitu, protispoločenskú činnosť alebo iné porušenie vnútorných predpisov SAV.“

Poznámka pod čiarou k odkazu 4 znie:

„⁴ Zákon č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon).“

Odseky 3 až 5 sa prečísľujú na odseky 4 až 6.

3. V článku VII. sa odsek 1 dopĺňa písmenom c), ktoré znie:

„c) v Komisii SAV pre rovnosť, ak porušenie etických zásad spočíva v porušení zásady rovnakého zaobchádzania alebo v nedostatočnom prijímaní opatrení na rovnosť príležitostí.“

Za písmenom b) sa bodka nahrádza čiarkou.

4. Článok VIII. sa dopĺňa odsekom 5, ktorý znie:

„5. Doplnok č. 2 k Etickému kódexu SAV bol schválený uznesením Predsedníctva SAV č. 582. C dňa 13. apríla 2023. Platnosť nadobúda dňom schválenia a účinnosť dňom nasledujúcim po dni zverejnenia na webovom sídle SAV.“

V Bratislave 24. apríla 2023

prof. RNDr. Pavol Šajgalík, DrSc.
predseda Slovenskej akadémie vied